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Задача A. "Факториал" Как-то раз известный криптоаналитик Петя разрабатывал очередной шифр. Ему понадобилась псевдослучайная последовательность цифр определённой длины, которую можно было бы легко восстановить по ключевым данным. В качестве такой последовательности Петя выбрал последовательность цифр, стоящих в конце факториала числа N. Факториалом положительного целого числа N называется произведение всех целых чисел от 1 до N. Так как факториалы больших чисел оканчиваются множеством нулей, что не удовлетворяет требованиям криптостойкости, Петя решил эти нули не учитывать.

Требуется написать программу, которая поможет Пете по заданному числу N и длине последовательности K получить необходимую последовательность цифр. При этом если количество значащих цифр (без учёта конечных нулей) в факториале меньше K, то итоговая последовательность должна иметь длину меньше K.
Формат входных и выходных данных
В единственной строке входных данных записаны через пробел целые числа N (1 ≤ N ≤ 1 000 000) и K (1 ≤ K ≤ 100).

Выведите искомую последовательность цифр.

Пример
	Входные данные
	Выходные данные

	3 1
	6

	10 2
	88

	10 50
	36288


Задача B. "Мозаика". Девочка Надя очень любит играть мозаикой, поэтому у неё есть множество различных вариантов мозаики. Как-то раз её младшая сестра высыпала несколько мозаик в одну кучку и как следует эту кучку перемешала, а так как отдельные элементы всех мозаик имеют одинаковый размер базового элемента (квадрат 1 × 1) и одинаковый цвет, то разделить элементы обратно стало невозможно.
Каждая мозаика укладывается в квадратную коробку с размером стороны N (2 ≤ N ≤ 5). Отдельный элемент мозаики состоит из квадратов 1 × 1, соединённых таким образом, что из любого квадрата элемента до любого другого его квадрата можно дойти, переходя через общие стороны квадратов, принадлежащих элементу. Количество квадратов в одном элементе не менее 1 и не более N 2. Кроме того, каждый элемент имеет такую форму и размеры, что взятый отдельно он помещается в пустую коробку из-под мозаики.

Надя берёт пустую коробку и выбирает K элементов (1 ≤ K ≤ N 2) таким образом, чтобы каждый из них подходил к данной коробке и, кроме того, суммарное количество квадратов у данных элементов равнялось ровно N 2. Теперь Наде остаётся лишь придумать вариант укладки элементов в коробку или понять, что это невозможно. В первом случае выбранные элементы можно считать единой мозаикой, а во втором — следует выбрать другие элементы.

Вам требуется помочь Наде уложить выбранные элементы в коробку. Элементы при укладывании разрешается двигать, вращать на угол кратный 90 градусам и переворачивать на другую сторону.
Формат входных и выходных данных
Первая строка входных данных содержит числа N и K, разделённые пробелом. В последующих строках следуют описания K элементов мозаики. Описания отдельных элементов разделены пустой строкой.

Каждый элемент представлен уложенным произвольным образом в коробку из-под мозаики. Описание элемента представляет собой N строк по N символов в каждой. Символ '.' (точка) соответствует пустой клетке коробки, а символ '*' (звёздочка) — клетке элемента.
Выходные данные должны содержать описание любой допустимой укладки элементов в коробку или число 0, если укладка невозможна. Описание укладки представляет собой N строк по N разделённых пробелами чисел в каждой. Каждое число описывает номер элемента, который занимает соответствующую клетку коробки. Элементы нумеруются в порядке следования во входных данных, начиная с 1.
Примеры
	Входные данные
	Выходные данные

	2 2
**
..
*.
*.
	1 1
2 2

	3 2
***
***
.*.
...
*..
*..
	0


Задача C. "Кондукторы". Каждый день на линию одного из автобусных маршрутов выходит K (1 ≤ K ≤ 50) машин, на каждой из которых работает кондуктор. Перед началом работы кондукторы получают по рулону автобусных билетов. Все билеты пронумерованы шестизначными числами. Каждый рулон состоит из 1000 билетов с номерами от ###000 до ###999, то есть три первых цифры номера билетов из одного рулона совпадают. Кондукторы получают рулоны с последовательными номерами билетов. Например, если первый кондуктор получает рулон с билетами 000000–000999, то второй получит рулон с билетами 001000–001999, третий 002000–002999 и так далее...

Получив рулон билетов, каждый кондуктор пересчитывает, сколько из них «счастливые». «Счастливым» считается билет, у которого сумма цифр, стоящих на чётных местах, совпадает с суммой цифр, стоящих на нечётных местах. Например, билет с номером  112233 является «счастливым» (1 + 2 + 3 = 1 + 2 + 3), а билет с номером 321213 — нет (3 + 1 + 1  ≠ 2 + 2 + 3).

Для каждого из K кондукторов известно, сколько счастливых билетов он насчитал в своём рулоне. Требуется определить, какие номера билетов в рулоне у первого кондуктора.
Формат входных и выходных данных
Первая строка входных данных содержит целое число K — число автобусов, вышедших на маршрут. Вторая строка содержит K целых чисел из диапазона [0; 1000], разделённых пробелами — количество «счастливых» билетов у кондукторов: первого, второго, ..., K-го.
Выведите одно целое число — номер рулона первого кондуктора. Номером рулона будем считать первые 3 цифры номеров билетов рулона без ведущих нулей. Если решений несколько, требуется вывести минимальное из них. Если решений нет, требуется вывести число -1.
Примеры
	Входные данные
	Выходные данные

	3

75 75 73
	4

	4

28 36 45 55
	30

	1

0
	-1


Задача D. "Круги". Сотрудник разведки при подходе к конспиративной квартире должен понять, что явка провалена. В качестве условного сигнала его связной использует простой рисунок на стене дома — концентрические круги двух чередующихся цветов: синего и красного, при этом самое внешнее кольцо синего цвета (см. рисунок). Если в итоге площадь синего цвета на стене больше чем красного, считается что всё в порядке, иначе — провал.
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Зная радиусы концентрических окружностей, установите, какой сигнал был передан.

Формат входных и выходных данных
Первая строка входных данных содержит одно число — количество концентрических окружностей (от 1 до 40 000). Во второй строке через пробел указаны радиусы окружностей (целые числа от 1 до 40 000).
Выведите одно слово YES, если площадь синего цвета больше, чем площадь красного, и NO в противном случае.
Примеры
	Входные данные
	Выходные данные

	1

10000
	YES

	3

45 100 40
	YES

	2

99 100
	NO


Задача E. "Поезд". Имеется состав из N плацкартных вагонов. Вагоны стандартные: по 54 места в каждом, места разделены на 9 блоков. Расположение мест и вагонов показано на рисунке:
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Вам требуется разместить в вагонах М человек так, чтобы расстояние между двумя самыми удалёнными друг от друга людьми было минимальным. Расстояние измеряется по прямой вдоль вагонов. Будем считать, что расстояние между местами в одном блоке равно нулю. Например, расстояние между любой парой  мест 1, 2, 3, 4, 53 или 54  равно нулю. Между местами в соседних блоках расстояние равно 1. Например, между 1 и 6, 53 и 7. Расстояние между вагонами равно 6. То есть расстояние между местом 33 первого вагона и местом 1 второго вагона равно 6.

Рассмотрим пример из одного вагона (первый тест):
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Серым помечены занятые места, а белым – свободные. Нужно разместить 6 человек. Оптимально будет занять места 30, 32, 37, 38, 39, 40 в конце вагона. Наибольшее расстоянием будет равно 1.
Формат входных и выходных данных
В первой строке входных данных содержатся 2 целых числа N (1 ( N ( 10 000) и (1 ( M ( 106).

Каждая из следующих N строк содержит по 54 символа — информацию о местах в соответствующих вагонах: 0 — место свободно, 1 — занято.
Выведите в одно искомое число, либо -1, если разместить всех людей невозможно.

Примеры
	Входные данные
	Выходные данные

	1 6

101010101110111110101010111110101111000000111111111011
	1

	2 2

011111111111111111111111111111111111111111111111111111

111111111111111111111111111111111111011111111111111111
	22


Задача F. "Барабан". Имеется барабан, разделённый на сектора, на котором по кругу написаны целые числа. Числа не обязательно различны. Известно, что барабан прокрутили несколько полных оборотов, выписывая значения секторов.
Например, если на барабане находились числа 2 3 3 1, и барабан сделал 2 оборота, то будут выписаны числа 2 3 3 1 2 3 3 1. К сожалению, числа перемешались в случайном порядке. Ваша задача — определить, какое минимальное количество секторов мог иметь барабан. 
Формат входных и выходных данных
В первой строке входных данных содержится целое число N (1 ( N ( 105) — количество выписанных чисел.

В следующей строке содержится N целых чисел в интервале от 0 до 109, разделённых пробелами — значения выписанных секторов.
Выведите одно искомое число — минимальное количество секторов, которое мог иметь барабан.

Пример
	Входные данные
	Выходные данные

	8

3 2 3 2 1 3 3 1
	4

	3

1 1 1
	1


Задача G. "Плитки". Мастеру нужно выложить квадратной керамической плиткой прямоугольный участок размером ровно N × M плиток. Всего у него в наличии имеется K плиток. Однако плитки оказались из трёх разных партий, и в результате отличаются оттенком цвета — так называемым тоном.
Плитки 1-го и 2-го тона визуально довольно похожи и могут быть соседями при укладке. Это же относится к плиткам 2-го и 3-го тона. А вот плитки 1-го и 3-го тона уже заметно различаются, и соседствовать не должны.

Требуется определить, можно ли уложить плитку так, чтобы никакие две плитки 1-го и 3-го тона не соседствовали по стороне. Если это возможно, то требуется также предложить один из вариантов укладки.
Формат входных и выходных данных
В первой строке входных данных записаны через пробел два целых числа N и M (N, M ≥ 1, N ∙ M ≤ 100). В следующей строке записаны через пробел три целых числа K1, K2, K3 — количества плиток первого, второго и третьего тона (K1, K2, K3 ≥ 0, N ∙ M ≤ K1 + K2 + K3 ≤ 2 ∙ N ∙ M).
В первой строке выходных данных выведите одно слово YES, если уложить плитки требуемым образом можно, или NO в противном случае. В случае ответа YES далее выведите N строк по M цифр 1, 2 или 3, обозначающих тона используемых при укладке плиток. Цифры не должны быть разделены пробелами. При наличии нескольких правильных ответов выведите любой.

Примеры
	Входные данные
	Выходные данные

	2 3

1 3 4
	YES

212

323

	2 3

1 1 4
	NO


Задача H. "Игра". Имеется куча из N камней (N нечётное). Два игрока поочерёдно берут из кучи от одного до K камней. Игра заканчивается, когда куча опустеет. При этом побеждает игрок, который взял чётное число камней.

Требуется определить, кто выиграет, если оба участника играют оптимально. Если победит первый игрок (то есть делающий первый ход), то нужно также найти какой-либо вариант его хода на первом шаге, гарантированно приводящий к победе.
Формат входных и выходных данных
В единственной строке входных данных записаны нечётное целое число N (1 ≤ N ≤ 100) и через пробел целое число K (1 ≤ K ≤ N).
В первой строке выходных данных выведите 1 или 2 — номер игрока, который победит при правильной игре. В случае победы первого игрока во второй строке выведите одно целое число — сколько камней ему следует взять на первом ходу. В случае нескольких правильных ответов выведите любой.
Примеры
	Входные данные
	Выходные данные

	1 1
	2

	3 2
	1

2


Задача I. "Путь". Имеется телекоммуникационная сеть, состоящая из N узлов. Некоторые пары узлов соединены каналами связи, для каждого канала известна его пропускная способность в обоих направлениях. Требуется найти путь для передачи трафика между двумя заданными узлами, имеющий максимальную пропускную способность. Пропускная способность пути равняется минимальной пропускной способности среди всех каналов (в соответствующем направлении), через которые он проходит.

Формат входных и выходных данных
В первой строке входных данных записаны через пробел четыре целых числа — N, M, a и b (2 ≤ N ≤ 1000, 0 ≤ M ≤ 10 000, 1 ≤ a, b ≤ N, a ≠ b). Здесь N — количество узлов, M — количество каналов связи, a и b — номера начального и конечного узла.
В каждой из следующих M строк записано по 4 разделенных пробелами целых числа u, v, c1, c2 (1 ≤ u < v ≤ N, 1 ≤ c1, c2 ≤ 1 000 000), где узлы u и v — концы очередного канала связи, c1 — пропускная способность в направлении от u к v, c2 — пропускная способность в направлении от v к u. Любые два узла соединены не более чем одним каналом.
В первой строке выходных данных выведите одно целое число — пропускную способность наилучшего пути. Если пути от a к b не существует, выведите 0. Если же путь существует, выведите в следующей строке через пробел номера узлов в порядке следования (первым узлом должен быть a, последним — b). Если подходящих путей несколько, то выведите путь с наименьшим количеством рёбер (каналов). Если таких путей также окажется больше одного, то выведите любой.
Пример
	Входные данные
	Выходные данные

	4 5 1 2

1 3 20 30

3 4 100 50

2 3 20 15

1 2 5 20

2 4 10 10
	15

1 3 2


Примечание. На рисунке далее приведён граф сети для данного примера (число на ребре рядом с каждой вершиной показывает пропускную способность канала в направлении от неё).
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Задача J. "Синонимы". Имеется словарь, содержащий некоторое количество слов. Для некоторых пар слов известно, что они являются синонимами. Известно также, что рассматриваемый язык обладает следующим свойством: если слова a и b — синонимы, слова b и c — тоже синонимы, то тогда слова a и c также являются синонимами.

Требуется написать программу, которая по заданному слову находит его синонимы.
Формат входных и выходных данных
В первой строке входных данных записано через пробел целое число M (1 ≤ M ≤ 10 000). В каждой из следующих M строк записана через пробел пара слов, для которых известно, что они являются синонимами. Слова содержат только строчные латинские буквы, длина каждого слова не превышает 10 символов.

Следующая строка содержит целое число Q — количество запросов (1 ≤ Q ≤ 1000). Каждая из следующих Q строк содержит слово, для которого нужно выполнить поиск синонимов, и через пробел целое число Ki — количество синонимов для вывода в данном запросе (1 ≤ Ki ≤ 10 000).
Выведите Q строк (по одной строке на каждый запрос). В каждой строке сначала выведите общее количество синонимов указанного слова и затем через пробел его первые Ki синонимов в лексикографическом порядке. Если количество синонимов слова меньше, чем Ki, то выведите их все.
Примечание. Гарантируется, что общее количество выведенных слов во всех ответах не превысит 10 000.
Пример
	Входные данные
	Выходные данные

	4

aba caba

daba vaba

caba vaba

maba zaba

4

caba 100

caba 1

zaba 5

laba 2
	3 aba daba vaba

3 aba

1 maba

0


Задача K. "Логическая схема". Как известно, любую логическую функцию от N переменных можно реализовать цифровой электронной схемой, используя только логические элементы "И-НЕ".

Примечание: логический элемент «И-НЕ» выполняет операцию «логическое И» над входными сигналами и инвертирует результат. 

На практике желательно учитывать, что реальные логические элементы обрабатывают смену входных сигналов с некоторой задержкой. Соответственно, при последовательном подключении элементов (т.е. выход первого на вход второго) эта задержка суммируется. 

Требуется написать программу, строящую схему для заданной логической функции f(x1, …, xN). Построенная схема должна обладать минимальной задержкой — то есть путь максимальной длины от одного из входов схемы к её выходу должен быть как можно короче.

Схема должна представлять собой ациклический ориентированный граф с тремя типами вершин:

1. Вершины-элементы «И-НЕ». В каждую такую вершину должно входить ровно две дуги, а выходить может одна или более (тем самым обеспечивается возможность разветвления выходного сигнала). Данные вершины нумеруются последовательными целыми числами 1, 2, …, M (где M — общее количество элементов «И-НЕ»).
2. N вершин-входов. В данные вершины не должны входить дуги, а выходить из каждой может ноль и более дуг. Данные вершины нумеруются отрицательными целыми числами от –N до –1. Каждой входной переменной xi соответствует вершина с номером –i.
3. Одна вершина-выход. Из неё не должны выходить дуги, а входить в неё должна ровно одна дуга. Данная вершина имеет номер 0.

Несложно заметить, что общее количество дуг в таком графе будет равняться 2 M + 1.
Формат входных и выходных данных
В первой строке входных данных записано целое число N — количество переменных (1 ≤ N ≤ 3). В следующей строке через пробел записаны 2N чисел 0 или 1 — значения функции f на каждом возможном наборе входных переменных x1, …, xN (наборы упорядочены лексикографически).

В первой строке выходных данных выведите через пробел два целых числа M и Q, где M — количество использованных элементов «И-НЕ» (0 ≤ M ≤ 100), Q — количество элементов «И-НЕ» в максимальном пути в графе. В каждой из следующих 2M + 1 строк выведите через пробел два целых числа в диапазоне от –N до M — начало и конец очередной дуги. Если имеется несколько верных ответов, то выведите любой, дуги можно выводить в любом порядке.

Примеры
	Входные данные
	Выходные данные

	3

0 0 1 1 1 1 1 1
	3 2

-2 2

-2 2

-1 3

-1 3

2 1

3 1

1 0

	1

0 1
	0 0

-1 0


Пояснения к примерам

В первом примере функция
[image: image5.wmf])
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 от трёх переменных имеет следующую таблицу истинности (последняя строка данной таблицы записана во входных данных). 

	x1
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	1

	x2
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	1
	1

	x3
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	1

	f(x1,x2,x3)
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	1


Построенная для данной функции схема изображена на рисунке.
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Во втором примере не используется ни одного элемента «И-НЕ» — входной сигнал x1 подключен сразу к выходу схемы.
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